



Año VI - Número 213  Organo de la Sección Literaria de "Coro Clavé"  ELCHE 9 Febrero 1930
Redactor Jefe: Joaquín Lozano Director: Francisco Serrano Rodríguez Administrador: Amalio Lozano

DEL MOMENTO

Cuantas veces hemos podido decirlo lo hemos dicho. Un Gobierno que no sea nombrado por el pueblo, no se puede considerar nunca como legal: y así que todo cuanto éste haga, apoyado por una Dictadura y a espaldas del sentir ciudadano, ha de quedar deshecho por la pequeña demoledora que el pueblo suele fundir en el crisol de su soberanía.

Ya lo habeis visto; con motivo de los sucesos políticos de estos días, los elementos populares, en muchos sitios de España han exteriorizado sus manifestaciones de júbilo por la probable desaparición de la Dictadura, habiendo hecho desaparecer de sus sitios muchas de las placas y lápidas descriptivas de calles y plazas que rotuló la Dictadura a capricho de unos cuantos, tal vez de pocos, quizás de uno solo que pudiera estar más o menos agradecido de la persona que pensaba *perpetuar* su nombre inscribiéndolo en una calle.

Lo ocurrido en estos días, viene a reconocer la razón que otras veces se nos ha negado. Gobernar a espaldas de la opinión es tan difícil como irracional. Basados en la práctica y convencidos de cuanto dejamos dicho, nosotros no podemos estar conformes en ninguna forma de gobierno que no sea elegida y formada por el mismo pueblo.

Así pues damos fin a las presentes líneas pidiendo en primer término la abolición de la previa censura, poniéndose en vi-

gor el artículo 13 de la Constitución, y evocando para nuestra pobre España, un porvenir de ambiente democrático, que no dé más lugar a secuestros dictatoriales que tanto le perjudicaron en todos los órdenes.

Más agua y menos lavaderos, Sr. Alcalde

En el periódico local «La Defensa», correspondiente al 2 del corriente, he leído que el Sr. Alcalde ha encargado al Ingeniero y paisano nuestro D. Sebastián Canales, la confección de dos planos para otros tantos lavaderos públicos y uno para un matadero.

Nada tenemos que objetar respecto al plano para matadero público, antes al contrario; consideramos de perentoria necesidad su construcción y a voz en grito está pidiendo la salubridad e higiene. Es esta una elevada mejora que todo el pueblo desea ver realizada en no lejana fecha, para que de una vez desaparezca el asqueroso y antihigiénico actual.

Pero en lo que afecta a la instalación de nuevos lavaderos públicos, permítame el Sr. Alcalde, que con todos los respetos debidos a su elevada autoridad, al mismo tiempo por la gran amistad que a él me une, le diga, que no hacen falta.

Indudablemente, nuestro Alcalde, poseído de sus buenos deseos, de hacer las mejoras posibles en bien del pueblo que administra, condiciones demostradas en infinidad de ocasiones, y que sinceramente aplaudimos, no habrá tenido en cuenta que lo que menos se necesitan en Elche, son lavaderos.

Diferentes veces y con gran cúmulo de detalles se ha demostrado en va-

rios periódicos locales, que los lavaderos públicos en las condiciones hasta aquí establecidas, no son más que focos insanos y de infección, pues bien notorio es que indistinta y simultáneamente se vienen practicando manipulaciones de fregados y lavados que repugnan al más indiferente. No cabe la menor duda, y al decir de los grandes y pequeños higienistas, que los lavaderos son poderosos medios de propagación de un sin fin de enfermedades contagiosas, que a todo trance conviene, no corregir en parte, sino radicalmente evitar.

En Elche, no podemos a fuer de personas sensatas, establecer siquiera los lavaderos individuales que existen en el vecino pueblo de Crevillente, porque nuestras aguas son de pésima calidad. Estas desde su nacimiento discurren al descubierto y arrastran toda clase de detritus nocivos y algunas materias orgánicas nada convenientes, además del pase forzoso por molinos y fábricas en donde vierten materias fecales procedentes de retretes, además residuos y otras materias perniciosas, poco recomendables para el saneamiento y desinfección de la ropa.

Hay además una circunstancia capital, poderosa, que abunda en nuestro argumento sobre la no instalación de nuevos lavaderos.

El noventa por cien de las mujeres de Elche, no asisten, no han asistido nunca a estos puntos, ora por la falta de costumbre, porque no les agrada ir cargadas con el petate de ropa, atravesando calles y más calles, hasta dar con el lavadero situado por lo regular en los extremos de la ciudad, o bien porque su situación ante la sociedad no le permite dedicarse a estos menesteres, podemos desde luego asegurar nuestros cálculos y nuestras afirmaciones.

Considerando que muy apespar mío, ha resultado algo extenso este mi

modesto trabajo y que queda mucho por decir sobre el tema emprendido, que en manera alguna podría desarrollar en los reducidos límites de que dispongo en este semanario, he creído conveniente dejar lo más importante para artículos sucesivos, que seguiré publicando, Dios mediante, en estas mismas columnas.

VICENTE TORRES SERRANO

Dr. Federico Sellès

Ex Alumno del Hospital St. Louis, de París y del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

**ESPECIALISTA EN
Enfermedades de la Piel y Secretas**

De 10 a 1 y de 4 a 7

Plaza de Castelar, núm. 1 ALICANTE

¡POBRE NÓMADA!

Era un pobre nómada, ya viejo. Toda su persona acusaba el desencanto, el abatimiento. Por las tardes, cuando expiraba el sol, bajo la dulce mirada de la estrella vespertina, él acudía al mismo sitio siempre y a la misma hora. Sentábase en un recodo del camino, fijaba su vista en el horizonte y esperaba... Luego, la noche extendía su velo de sombras, y envueltos en ellas quedaban: el horizonte, el camino y el pobre viejo, cuyos párpados iba cerrando lentamente el sueño, ese amigo piadoso, que sabe hacernos olvidar las amarguras de la vida; ese hado bienhechor que repara nuestras fuerzas, tan gastadas en el continuo batallar del mundo. ¡Oh, genio benéfico que sobre nosotros ciernes tus alas de oro! ¡Bendito seas! Pasaban las horas, rasgaban los lutos de la noche las azules sonrisas de la aurora; abríanse las flores

a la caricia tibia del sol, su eterno enamorado, y volvía el nómada a emprender su errante caminar por la vida, hasta, que, al expirar el día, tornaba al mismo sitio, a la misma hora, y repitiendo idénticas palabras: ¡Hoy tampoco! ¡Pobre nómada! Ni hoy ni nunca. Abandonaste, de niño, la caravana de tus padres, esa caravana do reconcentras ahora toda tu ilusión y ¡ay de tí! por tu desdicha no volverán a verla tus ojos; ante ellos han desfilaro y desfilarán por la vida todas las caravanas del mundo, pero no aquella, no la tuya, porque esto sería tu felicidad y esta no existe para tí en la tierra! Sigue camino adelante, no dejes de mirar al horizonte, no desfallezcas nunca, pues mientras alumbre tu ruta una esperanza no serás enteramente desdichado; espera siempre, y quizás algún día encuentres en las regiones del más allá la caravana de tu dicha!



¿Qué es el hombre sino un pobre nómada siempre errante por el mundo, en busca de la felicidad que por su culpa perdió? Desde la cuna hasta el sepulcro, solo aspira su alma a lo infinito, solo buscan sus ojos la perfección para que fué creado. Ante su vista desfilan todos los días las caravanas de la tierra: amores, honras, consuelos; pero ¡ay! nada satisface a su alma, nada llena sus deseos, en nada encuentra el complemento de su dicha.

¡Pobre nómada! ¡Pobre alma cristiana vagabunda por la tierra! ¡Espera! Lleva siempre la vista fija en ese Cielo, donde habita tu suprema aspiración, que es el Dios que te creó; no desfallezcas jamás; y un día, en tu errante caminar por la vida, la muerte te llevará en sus brazos, cual madre cariñosa, al Oasis bendito, donde hallarás dichosa y para siempre tu caravana, ¡la caravana de la eterna felicidad!

FINA MAR

Por decoro propio y por amor a España

Sí, por decoro y por amor a nuestra querida España, procede que ninguno de sus buenos hijos debe permanecer por más tiempo indiferente y ageno ante aquellos problemas que afectan esencialmente a su bienestar.

Varias son las causas, a las cuales atribuimos la triste y vergonzosa situación en que nos encontramos, y entre ellas la principal, la indelicadeza de nuestros malos gobernantes, quienes superiores a toda clase de

escrúpulos han gobernado a esta infortunada nación de error en error, de desierto en desierto.

La absurda y anticuada enseñanza que se dá a los niños en las escuelas oficiales, obedece todavía al sistema rulinatural que preconizaban y practicaban aquellos catedráticos de la Universidad de Cervera que decían: «Lejos de nosotros la peligrosa novedad de pensar que ha minado por largo tiempo y trastornado totalmente los imperios y la religión en todas partes del mundo». Esto se decía y hacía en aquellos ominosos tiempos del séptimo Fernando, en los que al grito de ¡Viva la religión! ¡Viva el Rey absoluto! ¡Viva la inquisición! para gloria de la religión romana (no cristiana) llevaban a nuestros pobres padres a morir en la afrentosa horca.

Y claro está, que de esta manera de educar, las juventudes que vienen asistiendo a dichas escuelas, forzosamente han de salir de ellas con el cerebro repleto de errores y prejuicios y con el órgano de la razón castrado. De aquí la consecuencia lógica y natural de que todos los niños así educados, fatalmente se conducirán como verdaderos autómatas, incapaces de pensar por cuenta propia por hallarse despojados de su natural iniciativa.

Por otra parte, la falta imperdonable de protección y estímulo a nuestra riqueza nacional y muy particularmente a la agricultura, base y madre de todas las industrias. El constante aumento de las contribuciones y creaciones de nuevos impuestos que hacen imposible la vida; y el derroche de millones que se han venido empleando en empresas torpes y caprichosas, cual ocurrió con la funesta guerra de Cuba y de Filipinas en las que se gastaron más de 50.000 millones y ¿para qué sirvió tan inmensos sacrificios en hombres y dinero? para perderlo todo.

El punible abandono, en fin, en que se tienen por las clases dirigentes los sacratísimos intereses de la libertad y de la justicia, son, a nuestro juicio, motivos más que suficientes para que rectificemos nuestro vergonzoso pasado.

Así pues, se impone que cumplamos al pié de la letra el aforismo del gran español Joaquín Costa. «Hay que gobernar en lo sucesivo para los de chaqueta y calzón corto, que bastante se ha gobernado ya para los de levita y chistera».

Y nosotros los que amamos a España, pero a una España cual la quería el inmortal aragonés, nación próspera y rica, no debemos dejar que sea gobernada por hombres ineptos para ello. Nuestra patria debe resurgir del abandono en que está.

Sus riquezas naturales apenas explotadas, esperan a los expertos que las hagan valer, convirtiéndolas en dicha y alegría para los tristes obreros españoles, que una inmensa mayoría de ellos tienen que emigrar hambrientos, por no morir de inanición más tarde o más temprano.

Cuando no haya obreros parados; cuando en nuestras escuelas se relegue a segundo término la enseñanza de la doctrina; cuando nuestros ríos estén canalizados, por cuenta del Estado y no pensemos en absurdas guerras, que son la ruina de nuestra Hacienda, se acabará la miseria en los hogares españoles. Y esto necesita que cada español ponga su parte en la contienda, no hay que abandonar la libertad y los intereses echándonos a dormir después.

AMALIO LOZANO

JOYERIA

Viuda de P. Segarra

CANALEJAS, 23

El mejor regalo para bodas es una cubertería completa en plata de ley (contrastada) con su estuche-mueble y cuyo precio son 800 pesetas.

La política y el Ejército

«Según ha declarado el Gobierno, la «pacificación de los espíritus» constituye su primordial finalidad. Con qué medidas puede demostrar en seguida la firmeza de su propósito y responder al crédito que la opinión le ha concedido, no es preciso decirlo. Es de toda evidencia cuáles son las urgentes, las imprescindibles. Pero hay algunas otras tan necesarias, que constituirían, sin duda, aquella finalidad.

Los militares, en un régimen normal, como pretende serlo el inaugurado por el general Berenguer, no pueden expresar sus opiniones políticas, mucho menos para realizar campañas públicas de carácter político en que algunos puedan sostener las doctrinas anticonstitucionales que han puesto en práctica durante la Dictadura. Su respeto a las normas legales es bien conocido para no confiar en él. Su actuación política será un motivo permanente de intranquilidad, un fantasma que ronda y acecha nueva ocasión propicia, un peligro siempre.

El general Primo de Rivera ha dicho que no quería hacer política y

que la U. P. no era un partido político. Actualmente la U. P. es un partido que prepara el combate político con el general Primo de Rivera al frente. En nombre de las ordenanzas militares y en pro de la deseada pacificación, creemos urgente que el presidente del Consejo haga saber que el uniforme militar es incompatible con toda actuación política fuera de las funciones de gobierno.

En época normal, únicamente a la Policía y demás Cuerpos legales de seguridad compete guardar el orden y poseer los instrumentos necesarios. La «ciudadanía», tal como la entendía la Dictadura—la «ciudadanía» de las denuncias secretas y las detenciones ilegales—, debe dejar paso a la verdadera ciudadanía, que es ejercicio público de derechos y deberes honrosos.»

(De «El Sol».)

«El Aroma del Arca»

Con este título, se acaba de publicar un libro de poesías del malogrado poeta murciano P. Jara Carrillo, cuyo ejemplar tenemos a la vista, con una sentida dedicatoria a nuestro Director, de parte del sobrino del autor, nuestro querido y admirado compañero, D. Diego Sánchez Jara.

El libro en sí, tiene un gran valor positivo. Son las poesías de Jara Carrillo puro sentimiento de un artista, que enamorado de su tierra, a ella ofrenda todo lo suyo, todo su valer. Pero si algo pudiera faltar a este libro, para homenajear los póstumos trabajos que dejó escrito este selecto poeta, figura en primer término la firma de D. Diego Sánchez Jara en la ofrenda de «El Aroma del Arca» a la ciudad murciana.

Es el prólogo una filigrana, tanto en forma como en fondo, de la que no se podía esperar menos de su autor el exquisito literato José Francés; así como el epílogo que el eximio Salvador Rueda titula, «El Alcaloide del Clavel».

De atrevidos sería, si los que como nosotros, apenas sabemos deletrear, nos permitiésemos hacer una crítica de «El Aroma del Arca»; y por esto es que solo nos limitemos a hablaren forma de acuse de recibo, agradeciendo la buena atención que el señor Sánchez Jara, alma de esta publicación, ha tenido con nosotros regalándonos el ejemplar que nos ocupa, y felicitarle el mismo tiempo por el éxito alcanzado en esta obra.



Orientaciones políticas

Al desaparecer el régimen dictatorial, el de Primo de Rivera y no la Dictadura, puesto que, mientras volvíamos a la práctica constitucional, en dictadura viviremos más o menos desabridamente, toda España, despertando del letargo en que se hallaba, ha vuelto a la sensibilidad y ha empezado a «fijar posiciones». Grave es la responsabilidad de aquellos que sigan siendo o se conviertan en lazarillos y no conduzcan a las fuerzas por un camino patriótico. Entre el pasado, lo anterior al 13 de Septiembre, y el presente, existe una diferencia tan absoluta, tan esencial, que pretender la vuelta al estado político de 1923, con los mismos hombres y procedimientos que nos regían, es locura y sería desacierto.

Se impone, en prevención de un mal mayor, no el «fijar posiciones», sino actuar con claridad y valentía; no mantener una actitud expectante sino exponer y defender *orientaciones políticas*. La Dictadura fué algo necesario. Hoy, toda España debe cooperar, con movimientos francos, con hostilidad, con reflexión y cordura, a que las circunstancias no nos traigan otro gobierno de aquel cariz. Los errores, la cobardía, el nepotismo, la negligencia, predominantes entre los «viejos políticos», justificaron, si cabe justificación, el advenimiento del Marqués de Estella; y se puede atacar la orientación política del último sin guardar benevolencia para la de los primeros. De éstos, muchos volverán, siempre que olviden el pasado y no pretendan restablecerlo, sino innovarlo, con certidumbre, sin temor y sin recelo.

A lo sumo hay que reorganizar, pero avanzando en comunidad de intereses, de profesiones, de clases o de ideas. Tódes en actuación ciudadana, sin defecciones y con limitada extensión, ciñendo únicamente los grupos a determinadas situaciones sociales.

Los hombres nuevos, del presente, llamémosles así, se han de distinguir por dotes de inteligencia y altruismo. Las personalidades creadas en el «viejo régimen» y en la «dictadura», para conservar su puesto, si lo pretenden, han de luchar en la complicada orientación política actual, manejando sin desalinos el único factor elemental y básico de gobierno: las masas. Hasta ahora se sacrificaban los intereses generales ante los intereses «de partido»; pero la lección, aprendida durante estos últimos años, nos marca una norma de conducta contraria. Si no merecen el elogio de los dirigidos, satisfaciendo sus necesi-

sidades y guiándolos por la senda del progreso, bien pronto, inexorablemente, veremos desaparecer «primeras figuras» dando paso obligado a otras. Los días son preciosos y las demoras fatales. Antes de que se rehagan las huestes que justificaron el advenimiento de la Dictadura, todos aquellos que se hallen en un orden profesional, ideológico o natural deben agruparse bajo la bandera de defensa de sus principios y comprometerse con los demás grupos, para marcar e imponer una *orientación política* opuesta y enemiga a las orientaciones «personalistas» y abstractas, en las que siempre predominaron vanidades y suertes, sin atención a los verdaderos méritos.

Un plan, estudiado, metódico y completo, expuesto y aceptado por las masas, dirigido a ser viable en el ejercicio del poder y determinado sin utopías ni avasallamiento de otros distintos planes, compenetrándose más bien con todos para el engrandecimiento nacional; una oposición, destinada a quebrantar lo caduco, estéril y malo que exista, llevada sin sistemática tenacidad y sin dobleces espirituales; el sacrificio más grande que pueda darse, actuando altruistamente y poniendo la inteligencia y buena voluntad al servicio de los intereses generales; y, por último, una política local, fiscalizadora, para estar propicios a otorgar al mérito la recompensa e imponer a la venalidad el castigo, al frente de masas agrícolas, obreras e industriales, constituye una *orientación política*, que se organizará en breve, necesariamente, para el bienestar y la prosperidad de nuestro Pueblo.

J. G. B.

Febrero 1930.

Nota de la Alcaldía

Operaciones de Contabilidad verificadas por el Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad de Elche durante el mes de Enero del año actual.

	PESETAS
Existencia en Caja en 1.º de Enero de 1930	50.919'74
Recaudado durante el referido mes	44.314'40
SUMA	95.234'14
Satisfecho en virtud de mandamientos de pago durante el expresado mes	43.668'15
Existencia en Caja en 31 de Enero	51.555'99

NOTA.—Las relaciones correspondientes a estas operaciones, se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de esta Casa Consistorial.

TEATROS

KURSAAL

El miércoles y jueves últimos actuó la reputada compañía de comedias y dramas de la insigne actriz doña Margarita Xirgu y Miguel Muñoz. Las obras puestas en escena, fueron: «Campo de Armiño» del famoso Benavente y «La dama de las Camelias» de A. Dumas (hijo).

Todos los componentes de la citada compañía desempeñaron satisfactoriamente su cometido, especialmente la graciosísima y genial D.ª Margarita que ejecutó una labor admirable y muy particularmente en la interpretación de la famosa cortesana Margarita Gautier, de quien hizo una verdadera y perfecta creación.

En «Campo de Armiño» tuvimos ocasión de poder admirar el talento artístico y la feliz disposición de los hermanitos Pastoria, Peña y Luis, de 12 y 10 años, respectivamente, los cuales ejecutaron sus trabajos artísticos muy superiores a su edad, sobre todo Luisito.

Anoche reaparecieron los cantantes hermanos Sánchez Terol.

Esta tarde y esta noche, la bonita película, «La melodía del Amor» por Lupe Velez y Graffith.

Mañana lunes, «Sangre en las Olas».

COLISEUM

Anoche la superproducción fantaseada en un episodio de la vida de Napoleón «La bella de Baltimore» por Dolores Costello y Conrad Nagel.

Hoy domingo «Luna de Miel» y «El supremo Ardid» por los mismos artistas de «La bella de Baltimore».

Mañana la hermosa producción de la Metro Goldwyn 1930 «Orquídeas salvajes», por Greta Garbo y Lewis Stone.

Jueves de gran moda «Llegó la Esquadra», por Clara Bow y James Hall.

LLORENTE

Para el día 13 está anunciada la monumental superproducción titulada «La araña blanca».

Doctor Ortega

Profesor del Instituto Rubio

ESPECIALISTA EN

Nariz, garganta y oídos

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

San Fernando, 67 = ALICANTE

Visita que nos honra

El jueves fué visitada nuestra Sociedad por la familia Peña, esta familia que tanto viene destacándose en la Compañía Xirgu, en particular los pequeños artistas Luisito y Pastora que apenas cuentan 10 y 12 años de edad respectivamente y suelen hacer una verdadera creación de sus papeles.

Después de provechosa charla, Luis y Pastora dedicaron sus fotografías a nuestro Grupo Artístico, en cuyo nombre les damos las gracias, deseándoles un continuo triunfo en sus carreras en el arte de Talía.

«La Filarmónica»

Para tratar asuntos de interés, se convoca a todos los pertenecientes a esta Sección, para mañana lunes, 9 noche.

NOTICIAS

Después de pasar unos días entre los suyos, regresó a Santa Cruz de Tenerife nuestro entrañable amigo Pascual Ruiz.

Buen viaje y que vuelva pronto a ésta su *terreta* para no volverse más.

Han ingresado en nuestra «Filarmónica» los notables lauds Mariano Agulló y Joaquín Quesada y el ejecutante de guitarra, Vicente Martínez Sánchez.

Con el ingreso de tan valiosos elementos, nuestra «Filarmónica», lleva hecha una adquisición que le ha de reportar grandes beneficios en su empresa de arte.

El pasado domingo tuvo lugar el entierro del niño de corta edad, hijo de nuestro amigo y consocio, Antonio Jiménez Richart.

Reciba toda su familia la expresión de nuestra condolencia.

El lunes último, se verificó el entierro del que en vida se llamaba Juan Jaén Alonso.

Reciba toda su familia nuestro pésame.

Ha quedado restablecida de su salud, la niña de nuestro amigo y ex-directivo de «Coro Clavé», Antonio Abadía.

Lo celebramos.

ANUNCIOS

SE ALQUILA

un local propio para industria en lugar céntrico.

Razón, Ramón y Cajal 3 y 5 y en la Redacción de este periódico.

espacioso local, propio para Almacén, situado en Huertos y Molinos, frente a la fábrica de Vda. de Maciá, Sansano y González.

Razón: Alvado, 18.

al contado o a plazos, coche Peugeot 5-C. y un Dodge, ambos turismos, en muy buen estado.

Para informes en la Guarnicionería Serrano.

SE VENDE

Ismael Martínez

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Puerta Alicante, 4

ELCHE

Máquinas para coser suelas para Al pargatas, con trenza de yutz con alma

Novedad: Máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
Elgoibar Guipúzcoa

MÁRMOLES Y LÁPIDAS
MANUEL GINER LOPEZ

Especialidad en lápidas mortuorias con altos y bajos relieves

No equivocarse: Canalejas, 8 (al lado mismo del Estanco) ELCHE

Firestone

La marca que por su calidad responde a más duración



Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambio, Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses -:- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

AVISO

Para tinter zapatos con perfección y al color que se desee, nadie como Vicente Pascual, Comisario, 8.

Se tintan también los zapatos de charol.

CASA HERRERO

Mayor, 34 -:- ALICANTE -:- Apartado 128

Almacén de Curtidos y Artículos para la Fabricación de Calzado

Accesorios para automóviles en general

Grande stock de cubiertas y cámaras de las marcas

Firestone - Michelin - Good-Year - Goodrich - Continental - Fisk - Dunlop y otras

Guarnicionería Serrano Plaza Mayor, 9 ELCHE

Consulte precios, plazos y descuentos - No hay quien venda más barato que esta casa

HOTEL COMERCIO

Situado en lo más céntrico de la población

Servicio de coches a todos los trenes

Plaza Mayor, 22 y Eduardo Dato, 3

Teléfono 19 x x x x ELCHE

¿Las mejores stilográficas? En la Imprenta Agulló

INDICADOR ECONOMICO

SE DESEA adquirir amplio local en lugar céntrico, para una Sociedad.

Razón en esta imprenta.

¡Obreros!...

Escribir sin faltas de ortografía es una satisfacción para el que escribe.

Para ello dirigirse a Tomás M. Orón, San Isidro, 13.

SE VENDEN, procedentes de coches de uso, piezas de recambio para Ford y Gray.

SE VENDEN 50 parejas de palomos de cria.

Razón, Cura Fuentes, 2.

La industria española necesita el apoyo del consumidor español: Use neumáticos NACIONAL PIRELLI.

Para lecciones de primera enseñanza en clase o a domicilio, se ofrece particular. Razón, Círculo Republicano.

J. Tercl Romero San Fernando, 26 ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

Servicio combinado de transportes de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona:

SANZ SELMA - MAYCAS S. A.

Paseo de Colón, núm. 1

LOZANO

SASTRE

Cuatro Esquinas

ELCHE